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HirdetésekKiadókiratal:
fleitz Fér. Pál könyvnyomdája 
Nagybecskerek, Zápolya-ntcza 1. 
hová a hirdetések, az előfizeté­
sek és a lap szétküldésére vo­
natkozó felszólalások intézendók.

Telefen 21. szám.

a kiadóhivatalban fogadtatnak el 
Azonkívül az összes hirdetési 

irodákban.

POLITIKAI NAPILAP. Megjelenik
vasár- ás ünnepnapok kivételével 

aledeaaap esti 6 éráig.Felelős szerkesztő: Dr. Brájjer Lajos.

Szombat, julius 22.XXVili. évfolyam, 166 szám.Nagybecskerek, 1899.

Az ügyletek ismertetése végett fölemlítünk 
néhány esetet, megjegyezve, hogy a többi mind 
hasonló, csak az összeg külömbözik s a 
változnak. Kalapis Miklós és Gyergyov Péter 
1897-ben cséplőgép beszerzése céljából vettek 
fel Mircsov Demeter és Donát kanaki lakosoktól 
1500 frtot, mely összegről 1 évi lejáratú ki­
töltetlen váltót állítottak ki. Az érték felvétele 
alkalmával a hitelezők 12 százalékot vontak le.

A váltó azután lejárt s Kalapisék nem 
voltak abban a helyzetben, hogy kiegyenlítsék, 
mert a cséplőgép nem hozta be a várt hasznot. 
Mircsovék viszont a váltót nem akarták prolon-

t.-cikk 10. § a alapján elrendelni kegyes­
kedjék.

Uzsora Torontálvármegyében.
Nagybeoskerek, julius 22. nevekA főszolgabíró által beszerzett és hoz­

zánk beterjesztett eredeti váltókat és köt­
vényeket az iratok között elfekvő elismer­
vény szerint az uzsora gyanújával terhel­
tek közjegyzői meghatalmazással ellátott 
Ügyvédjének kiadtuk.

A nyomozási jegyzőkönyv és az elis- 
mervényből meggyőződhetik Nagyméltósá­
god, hogy a gyanúval terhelt kanaki két 
parasztgazda, egész rendszeres drága hitel­
nyújtási üzletet gyakorolt és amellett az 
adott kölcsönöket elhallgatván, jövedéki 
kihágást követett el, valamint bélyegesen- 
kitásoktól sein tartózkodott.

A délvidéki közönség előtt ismeretes, 
hogy a mi vidékünk inficiálva van nem­
csak a gabonauzsora, de a közönséges 
uzsora által is. Legújabban az által nyert 
aktuálitást az uzsora kérdése, hogy Rónay 
Jenő főispán a közigazgatási bizottságot 
arról értesítette, mikép a bánlaki járás 
főszolgabirájának hozzá intézett jelentésé­
ből arról értesült, hogy Kanak közsé­
gében az uzsoráskodás annyira elharapód- ' 
zott, hogy annak folytán az általános 
elszegényedés jelei világosan láthatók.

Az 1883-ik XXV. t.-c 10. paragrafusa 
a közig, bizottság hatáskörébe rendelvén 
ez ügyet, a főispán felkérte a bizottságot,
hogy a feljelentés tárgyát vizsgáltassa , .. . .
meg A vizsgálatot megindították s a nem p> habár az uzsora gyanújával tér-
kevesebb mint negyvenegy adóssal hűltek az általuk űzött kölcsönökre nézve 
felvett jegyzőkönyvből kitűnik, hogy Mir- jogalapot teremtem igyekeznek kétségtelen 
csov Demeter és Donáth kanaki lakosok eloltunk, hogy a vagyon, helyzetükkel 
a törvényes százalékon túl nyújtottak arányban abg álló nagymérvű kölcsönöz 
kölcsönöket. A beszállított váltók és köte- getések, ültott anyag, haszonnak tiltott es 
lezvények 15.858 írtról szólnak. többszörösen szabályellenes utón való kete

Lzzel az ügygyei foglalkozott loron- 
tálvármegye legutóbbi közig, bizottsága.
Hosszas és beható tanácskozás után a 
bizottság megállapodott abban, hogy az

következő felira

adósok nagy szorultságukban végre 
hitelezők pressziójának

gálni s az
is kénytelenek voltak 
engedni. Újabb kötelezvényt állítottak ki, a 
mely azonban most már 1840 frtról szólt, mivel 
Mircsovék a 12 százalék időközi kamatos kamatait

A váltók egy része egészen kitöl­
tetlen. is követelték. Az összeg ebben az arányban is 

szaporodott. (Ez a hozzácsatolás egyébként meg 
egyes hitelügyletüknél híresvan minden 

uzsorásoknak, a mire ök azt mondják, hogy ez 
a kamatok biztosítása végett történik.)

Mircsov Márton 1892-ben 1700 frtot
vett fel, de mivel a kötelezvény csak egy évre 
rá lett kiállítva, a hitelezők a kamat biztosítása 
címén 220 frtot csatoltak a tökéhez, úgy hogy 
az 1893. év január elsején kiállított kötelezvény 
már 1920 frtról szólt. Az összeg magassága 
jelenleg 2424 frt.

Gurán György terményekkel fizetett, de 
ezeket jóval a napi áron alul vették át Mircsovék.

Ankics Adámnál elég szerények voltak,

A kölcsönökben részesítettek nagy 
száma, a kölcsön adott összegek nagysága, 
a kölcsönnyújtás feltűnő módozatai, a jöve­
déki áthágások és bélyegcsonkitások több­
szörös esetei már önmagukban véve meg­
torlást igényelnek, de mert á fenforgó 
esetekben az uzsorának káros jelenségeit 
is felismerni véljük és mert a rossz évek mert megelégedtek a lb százalékkal.

Damjánov Iván iugatlain még mindig
1000 frtos bekebelezés áll, noha csak 900 frtot

igazságügy miniszterhez a 
tót intézi :

Kegyeim es Ura m !
A járási főszolgabíró Kanak község­

ben az általános elszegényedés nyomait 
észlelvén, azon meggyőződésre jutott, hogy 
annak a községben űzött uzsora lehet kut- 
forrása. Ezen körülményről mi a vár­
megye főispánja által értesittetvén, a nyo­
mozást rendeltük el, melynek eredmé­
nyét a ’/. másolati jelentés kíséretében 
iratjegyzékelve oly kérelemmel terjeszt­
jük fel Nagy méltóságod hoz, hogy a fenn­
forogni látszó uzsoravétségnek hivatal­
ból leendő üldözését az 1883. évi XXV.

okozta általános szorultságot kiaknázva 
látjuk, ez által az uzsoravétségre ered­
ményesen alkalmazottnak és különösen kapott kölcsön s annak is lefizette a felét, 
elriasztó példaadás indokából is a bíróság- Vojnov Máxaáprilis 8-tól szeptember 1-ig
nak hivatalból való beavatkozását, úgy 50 frtnyi kölcsön után G frtnyi kamatot fizetett, 
miként azt a járási főszolgabíró kéri, a mi 29 százaléknak felel meg.
teljesen indokoltnak találjuk, úgy esedezünk ; Gerdov Ferenc 150 frtnyi kölcsönéből
fentebb előadott kérelemünknek kegyes előbb levonták a 12 százalékot. Gerdov azóta 
meghallgatásáért.

Fogadja stb.
nem fizeti évente a kamatot, hanem minden hó­
napban 1 frt 50 krt, mig csak a töke ki nem 
lesz fizetve. Ez magában véve szintén csak 12°/0

A vándorbot a földre zuhant. Mialatt a 
vándorló utána nyúlt,

tova sietett. Vissza is szólt:

A TOROKTÁL“ tárcája. |»:u“gíeseE “ “ gépér8‘8 kedélyese"
fiatalember felkapott

— Az ördögbe, honnan került elő ? Szerencse, gépére és 
hogy lassan jártam, mert különben mindkettőnk­
nek sebészre volna most szükségünk.

két tornyocskát.— Ne felejtse el hát 
Jót állok, hogy tisztességes vacsorát kap . . .

Templeton Róbert, a híres építész, gon­
dolatokba merülve tilt könyvtárában. A szomszéd 
szobából a leánya éneke hangzott. Az ének 
eszébe juttatta Templetonuak, hogy milyen nagy 

Franklin Warold eljön, hogy 
leányát, vagyis annak „igen“jét.

Egy osók.
(Angolból.)

Hideg, zivataros novemberi este. Az eső- - N° (f™ és m]frt? " kér,dezte a kerék"
áztatott országúton egy fáradt férfiú halad, piros, a vándorló arcát vizsgálgatva.
Köpenyeg-gallérját felhajtotta, kalapját a sze- — Segítenie kell rajtam; — szólt most a
mébe húzta, úgy m ndegél már két óra óta, vándorló és fenyegető mozdulattal emelte fel 
amióta a várost elhagyta. Menedékhelyet ke- botját.
rés de sehol egy kunyhó, amelyben meghúz- — Itt keres segítséget, az országúton .
b«tná magát. Már-már kidől az éhségtől és fá- — Itt, vagy akárhol, mert éhen halok!
radságtól, amikor gyönge világosság ötlik a — Az Istenért! íme ez a pénzdarab . . •
szemébe.*Egy kis házikó ablakán gyönge mécs de pénz nem segít most magán. Táplálékra
világa szűrődött ki az éjszakába. A vándorló szüksége s azt csak a városban kaphat. Lássa,
meggyorsította lépteit és hamarosan el is érte én oda tartok, ahol az a két torony feketéllik.
a házikó ajtaját. Bekopogtatott. Nagy, termetes < Templetonnak, a békebirónak jószága az. Ismeri 
férfi nyit ajtót és ridegen rászól a bebocsátta- öt ugy-e, de nem kell félnie tőle. En előre
tást kérőre: sietek a mire oda ér, valamit készíttetünk a

— Mi az? Mit akar itt?

— Fel akartam önt tartóztatni!

van manap
elvigye
Franklin War óidnak azonban egy történetet kell 
előbb megtudnia. Templeton nem tudta, hogy 
miképpen adja tudtára azt.

Kopogtattak. Franklin Warold belépett.
— Ön a válaszomért jött?
— Igen.
— Hol van Clarice ? Jelen kell lennie, hogy 

meghallja azt, amit önnek elmondandó vagyok . . .
Clarice kevéssel utóbb bejött s a két férfiú 

csodálkozással fogadta:
— Te sírtál, gyermekem ? — mondotta

van

számára.
— A fiatalember folytatni akarja útját, 

vándorló azonban vállára ütött.
— Megértett ugy-e ?
— Igen, de . . .
— De?

— Egy falat kenyeret — éhen balok!
— Kenyeret ? Dolgozzék érte, amint én 

Takarodjék vagy a kutyáimat

Templeton.
— Igen válaszolta Clarice, 

szegény vándorlót vendégeltem meg. 
akarta igy; s az a szegény ember oly különös 
módon köszönte meg ezt.

— Gyermekem, folytatta most Templeton ; 
— hallgasd meg azt, amit mondani fogok. Az 
én történetem az és a tied is . . . Nem ifjúságom 
harcait akarom nektek elmondani; nem is rólam 
leszen szó, csak rólad, Clarice ... Te nem 
vagy az én leányom!

Clarice felsóhajtott.
— Nem a te leányod ?

egy
Waroldteszem! 

szólítom !
Templeton, akiről éppen be-A vándorló nagyot sóhajt, azután folytatja

az útját. Szeme fénylik, mint az őrülteké, ajka szélt. Templeton Róbert, a híres építész ?
idegesen rángatódzik, ujjai görcsösen össze- — Igen.
húzódnak. Egyszerre csak gyönge nesz üti — Rokona ö önnek ?
meg a fülét: egy kerékpár gördül az országúton. A fiatal ember egy pillanatig csodálkozva

A vándorló egy bokor mögé rejtőzik s nézett, 
onnan nézi az egyre közeledd kis lámpást . : .

magányos kerék- 
em-

— Ki az

— Nem, nem rokonom éppen; — mondotta
De rövid időnaztán; egyelőre még 

belől az apósom lesz.
nem az.Amit egészen közelébe ér a _ 

páros, előugrik és útját állja. Egy fiatal

A hivatalos melléklet 149. »lámával.
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— József főherceg egy templomnak. Jázova — A gazdasági egylet és a párisi kiállítás
község elhatározta, hogy r. kath. templomot épít. A torontályármegyei gazdasági egylet azzal H
Az építkezési költségek részbeni fedezése cé.já- "“l’SE.ÄS 

bél többi között József kii. hciceg o Fenségé céljából segélyben részesítse az egyesületet \ 
hez azon kérelemmel fordultak, hogy a főherceg tegnapi folytatólagos rendkívüli közgyűlésen ,t 
tisza-szent-miklósi uradalmi hivatalának kezelése törvényhatósági bizottság e célra ezer forintot

szavazott meg.

volna, de tekintve, hogy a tőke fogy, a kamat, 
a mely ugyanaz marad, mindig emelkedik.

Ugyanígy van Budin Antal is az ő 100 
írtjával. Ez megemlíti, hogy édes atyja annak 
idején 30%-ot fizetett a kanaki uzsorásoknak.

Csernyanszki Krisztina az 1897-ik ínséges 
esztendőben Mircsovéktól 50 frtot vett kölcsön, 
a melynek fejében kötelezte magát, hogy évente 
8 frt kamatot fizet.

alatt álló s 2123 frt 27 krt kitevő templom ala­
pítványt Jázova községének a jelzett célra en 
gedje át. Ezen kérelemre József főherceg tisza- 
szent-miklósi uradalmi hivatala értesítette a 
t.-kanizsai főszolgabírót, mint a kinek járásához 
Jázova község tartozik, hogy hajlandó az össze­
get a templomépités céljához megadni, ha ehhez 
Torontálmegye tvhaíósági bizottsága hozzájárul. 
A tvhatósági bizottság a főherceg e nagylelkű 
adományát örömmel vette tudomásul, elhatározta 
azonban, miszerint felkéri ő Fenségét, hogy az 
általa adományozott összeget mindaddig uradalmi 
kezelés alatt tartsa vissza, míg a templomépités 
céljaira szükséges egész összeg biztosítva 
nem lesz.

— Ha’álozás. Egy derék családapának, 
ismeretes jó hivatalnoknak halálozásáról vesz 
hirt. G i f f i n g e r Adolf a Dunagözliai<IZiy'- 
társulat tisztviselője 52 éves korában hossz ' 
kínzó betegség után meghalt. Halálát özvegy’ 
és négy gyermeke gyászolják, kik közöl Zsigmondi 
okleveles jegyző, Imre pedig számgyakor 'k 
Torontál vármegye számvevőségénél. vy 
boldogult hült tetemeit holnap délután 0 ór V" 
helyezik a római katholikus temetőben 
nyugalomra.

A kiegyezési törvénycikkek. A Budapesti 
Közlöny ma szokatlanul nagy terjedelemmel je­
lent meg. Nem kevesebb, mint ötven oldalas a 
hivatalos újság mai száma, a minek az a ma­
gyarázata, hogy ma közli a kiegyezési törvény­
cikkeket,
t.-cikk : az osztrák magyar vámterület általános 
vámtarifájának módosításáról : a XVII. t.-cikk : 
a sör-, az ásványolaj- és cukoradónak a fogyasz­
tási terület részére való biztosítása, valamint a 
szeszadónak a fogyasztási terület részére való 
biztosításáról szóló 1894. évi XV. t. cikk né­
mely határozmányainak módosítása tárgyában ; 
a XVIII. t. cikk: a cukoradóról és az 1898.

A XVI.melyek a következők: or
örök

— Ügyészi megbízottak. Az uj bűnvádi p ;s 
rendtartás a jövő évben lép életbe. Ez a törvén v 
gyökeresen átváltoztatja az igazságszolgáltatást 
s amellett, hogy az esküdtszék hatáskörét kitér

— Praefatio organo non comitanda. Des- icsztl*> nálunk ismeretlen intézményi Imno
s e w ffy Sándor megyés püspök közelebb kiadott 't meg. Ez az ügyészi megbízottak intéznén k
cirkuláréban a Congregatio Rituum f. é. január Az uj bűnvádi eljárás ugyanis a kir -
27-én hozott határozata alapján egy régi templom j Ságoknál is életbe jénf^i ' .ui , 
szokást betiltott. A szent-mise alatt ugyanis az j , ,, ( , ,, , " Inatosag mte>
dívott, hogy a kántor orgonán kisérte a pap * . ’ m<- ^11Ll °Sva az államhatalom i
által énekelendő praefatiot, vagyis a misének epv iselve lesz. Eddig u járásbíróságoknál

szép dallammal volt közvád, csak magánvád tehát 
justűm est . . . nem is vett részt

évi XVII. törvénycikknek a cukorfogyasztási 
adóra vonatkozó határozmányainak megszűnte 
téséről; a XIX. t.-cikk: 
t.-cikk ; a szeszadóról, valamint szesztermeléssel 
együttesen készített sajtolt élesztőnek megadóz -

a kivitelre szánt

söradóról; a XX.

itt istatásáról; a XXI. t.-cikk : 
cukor- és alkohol tartalmú gyártmányok készi 
léséhez fölhasznált répacukor és a szesz adó- 
mentessége, valamint a cukor- vagy alkohol 
tartalmú, illetőleg olyan cikkek után, a melyek 
készítéséhez cukor- vagy alkohol használtatott 
föl, külföldről való behozatal esetében szedendő 
vámpótlék tárgyában ; a XXII. t.-cikk : a fogyasz­
tási adó alá eső szeszfőzdék által egy-egy ter­
melési időszak alatt a kisebbik adótétel mellett 
termelhető alkohol mennyiségének fölosztásáról; 
a XXIII. t.-cikk : a sörfogyasztási adó eltörlése 
mellett behozandó söradó-pótlékról; a XXIV. 
t.-cikk: az égetett szeszes folyadékok után fize­
tendő szeszadó-pótlékról és a szeszforgalmi adó 
megszüntetéséről; a XXV. t.-cikk: az állami 
italmérési jövedékről.

nem
azon részét, mely azzal 
kezdődik: Vere dignum 
Ezután a pap ezt kiséret nélkül fogja elénekelni, j 
A tanítóképzőkben most a jelöltek fölmentettek 
ezzel a praefatio tanulás alól, mert: praefatio 
organo non comitanda.

ügyészség
az ottani tárgyalásokon. Mint- 

hogy az ügyészség az ily módon megnövekedett 
1 munkát uem végezheti el, a törvénv ügyészi 
j meghízottakról gondoskodik, akik a" közvádat 

— Megüresedett plébániák. A Csanádi egy- 1 k(Tv'8(dil{. Ezek a megbízottak lehetnek ügyvé 
házmegyében két plébánia vár betöltésre. Az j ^ek> törvényszéki jegyzők, aljegyzők, jogarakor 
egyik a knézi, a másik a sztarcsovai. Dessewffy blk> vagJ bármely jogvégzett egyén akik <-7jévt
Sándor megyés püspök a megüresedett plébá- , tisztelet dijat kapnak. Plósz igazságügy-miniszter
n iákra most hirdetett pályázatot. Mindkettőre e tárgyban nyilatkozattételre szói itatta tűi 
augusztus J5-ig pályázhatni és pedig az első ügyészségeket. A szegedi ügyészség is fölterjesz- 
kérvénye a pénzügyminiszterhez, a másiké pedig I tette a véleményét s mint halljuk, a bírósági 
a földmivelésügyi miniszterhez, mint kegyurhoz , alkalmazottaknak ügyészi minőségben való helyet- 
intézendő. | tesitését nem tartja célravezetőnek. A törvény

— A vármegye patikái. A tegnapi közgyűlés i ezen rendelkezését az igazságügyi kormány való
nem kevesebb, mint három helynek a gyógy- szinüleg hatályon kívül helyezi* s csak ügyvéde- 
tárával foglalkozott, meg pedig úgy, hogy a tör- v.;„ . , ., , , ^vényhatósági bizottság két helyütt a gyégytár k,„ . n ofl>eszi teendoKKel a jarásbiroságuk
felállitása ellen, egy városban pedig a gyógy ei0t A szegedi főügyészség a
tár felállítása mellett íogialt állást. E szerint j az®mélyre vonatkozólag annak idején elöterjesz-
Lajosfalvának és Szent Hűbérinek ezentúl sem í tést tesz az igazságügy minisztériumnak. A n.- 
lesz patikája, ellenben Nagy kik inda megkapja : becs ke re ki törvényszék elnöke: Zsíró ss
a megkívánt negyedik gyógyszertárt. Érdekes r t , , ", , , r, .-i ... ... ... , ön og kurtái bíró es dr. Chudov szky Gézamegemlítem, hogy a közegészségügyi bizottság J
mindhárom helyen ellenezte a patikákat. j 11 ‘Lk>1 ügyész ebben

- A Városi mérnök lemondása. Tegnapi j tcrícsztést intéztek az igazságügyminiszterhez, 
számunkban említettük, hogy Jakoby városi j mel>'ben a fönnt említett elvek mellett foglalnak

mérnök állásáról lemondani készül. Ez a hir I álIást> ho^v l«’a,lis birósá8ri alkalmazottak nem
! viselhetik ezt a tisztséget már csak azért sem, 

mert nem maradhatnak függetlenek följebbvalóik-

az

a fő

HÍREK,
Tájékoztató.

Augusztus 28 Közigazgatási bizottság.
A góz- és kádfürdő mindennap reggeli C órától es i

7 /ira,g nyitva van; hölgyek részére a gőzfürdő kedden 
és pénteken d. u. 5 óráig; ugyanazon napokon fél 6-tól
8 óráig este urak részére is. Naponta zuhany-fürdő.

— Személyi hírek. Rónay Jenő főispán és 
dr. Dellimanics Lajos alispán hivatalos ügvek­
ben elutaztak Nagybecskerekröl. — Balázsi 
József főgimnáziumi igazgató nyári tartózkodásra 
Pöstyénbe utazott.

Papi látogatás. Jankovits Anatol, 
kovili archimandrita, Stepauov Emil titeli, Mila 

Mihály újvidéki és Theodorovits Szvetozár 
ócskái plébánosok kíséretében tegnap Straits 
gk. szerb esperes látogatására Nagybecskerekre 
érkezett.

kinevezendő

ügyben együttes föi-;/Z

annyira komoly, hogy a lemondással már az 
!u> 27-én tartandó rendkívüli városi közgyűlés is 
fog foglalkozni. Rövid néhány év alatt ez a harma­
dik mérnök, ki állásáról lemond. Nem leutaljuk Íühetnek érdekeikkel, mikor valami nagyobb
a többi lemondások okát, mert épenséggel nem PerrSI ™ ”*• 5[,n<lJart azonb™ b
tartozik a magasabb rendit élvezetek sorába oly teszr'ek’ ™e|y.»z"mt neTezzen kl » miniszter 
dolgokkal foglalkozni, melyeknek taglalása min- ol-van kii‘ö" 1»^“ egyéneket ügyészségi 
dig újabb és újabb kellemetlen felfedezésekre I megb.zottaanak a k.k kizárólag ennek szentel- 
juttatja az embert. Jakoby nr egészen más okok- I '-etaék mmden teveaenysegüket s a kikből ké- 

bél mond le, mint elődjei. Nevezetesen azért 1 8<>bb’ 3 4 Sy-*k°r aí utan>

mert 1200 frt fizetésből nem tud megélni. Amin 
mi, őszintén megvallva, egy csöppet sem csodál­
kozunk. Meg lévén azonban győződve arról, hogy 
lesznek a képviselőtestületnek igenis oly tagjai 
is, kik bámulni fognak azon, hogy lehet e szép 
fizetést keveseiui, Akárhogy is leszünk vele, 
nagy mulasztást követ

nov

kai szemben. Viszont ügyvédek is összeütközésbe

mmmmmnrumm

— Nem . . . Két fivér szeretett egy leányt. 
Az egyik szorgalmas és dolgos volt, a másik 
vad és gondtalan. A leány azt választotta, aki 
csak az élvezeteknek élt ... Két évig éltek 
együtt boldogan. Leánykájuk született és ekkor 
történt, hogy az apát börtönbe juttatta könnyelmű­
sége. Az asszonyka nem élte túl ezt a csapást 
és amikor letették a zöld temetőbe; hazatértem 
én, a szorgalmas, dolgos fivér, hogy fölneveljem 
a kis leányt, téged, Clarice; hogy gondját 
viseljem, amig az apja hazatér . . .

Mély csend következett. Azután megszólalt 
Warold:

igen jó aliigyé- 
szek lehetnének. Természetes, hogy ezeknek 
megfelelő fizetésre is volna szükségük, mert a 
most ajánlatba hozott 300 frtnyi tiszteletdij kevés.

A helyi nyomda-ipar érdekében. A kassai 
kereskedelmi és iparkamara titkára: Deií Jenő 
az elmúlt évről készített kamarai jelentésében 
sötét színekkel rajzolja a magyar ipar és keres­
kedelmi tehetetlen vergődését a tulhatuimas osztrák 
ipar és a vállalkozó szellemű osztrák kereskede­
lem versenyével szemben. Kikel a fegyházi ipar 
ellen is, azt óhajtva, hogy a rabokat a mező­
gazdaság terén foglalkoztassák. Egyúttal fölveti 
az eszmét, hogy a vidéken elhelyezett állam- 
hivatalok nyomtatványszükszégleteiket az illető 
vidéki .nyomdákban szerezzék be, amit részünk 
röi is igen helyes követelésnek tartunk annyival 
h inkább, mert ma már a vidéki nagyobb 
városok nyomdamtézetei is mintaszerű berende­
zéssel dicsekedhetnek es semmi ok sincs arra, 
hogy az ö rovásuK ra a fővárosi nyomdák 
részesüljenek kedvezményben és mesterséges 
támogatásban. Úgyis alig hozható már helyre az 
a veszteség, amit az állami nyomtatványok 
központosítása által a vidéki nyomdák eddig 
szenvedtek.

Az, amit most hallottam, nem változtat 
érzelmeimen. Szeretem magát, Clarice
kijiratóMl tnoTttlkkéSÖbb “ ’^ek a'park

el a képviselőtestület, 
hogy ha elfogadná a városi mérnök lemondását, 
kit működésének rövid ideje alatt is nemcsak tudo­
mányosan képezett, megbízható szakembernek, de 
pontos, lelkiismeretes tisztviselőnek ismertünk 
meg. Nagy hiba volna ezt a hivatalt ismét árván 
bagynh mert megint csak a város érdekei szenved­
nének alatta. Keresnünk kell tehát a módját 
annak

ne

,7 Xalld,, be m08t’ Clarice, szólt,
h rankhn \\ arold, - hogy miért sírtál az imént 
mielőtt atyád szobájába jöttél?

— Az a szegény ember ... a csavargó 
— Megijesztett talán ?
— Nem, Warold! Hanem azt mondotta 

hogy egy leánykára emlékeztetem, akit nagyon 
szeretett; az ö leánykájára, akit elveszített 

és . . . és megkért, Warold, hogy

miképpen lehet a mérnököt hivatalában 
megtartani. És ez nézetünk szerint első sorban 
úgy volna elérhető, ha dotációját felemeljük. 
Legyen ez a felemelés akár direkt, akár indirekt. 

meg kell lennie,

örökre . . . 
csókoljam meg.

— Es te megtetted ? - kérdezte Warold de külömben állandó rovata 
a közgyűlési tárgysorozatnak „a városi 

mérnök lemondása.“ A képviselőtestület leghelye 
se cn teszi, ha a városi mérnöknek mondjuk 400 
írt személyi pótlékot ad, s miután a
szabályrendeletet 
változtatják, módot 
ékjövedelme ia

nevetve. leszNem mondhattam ellent. Az öreg ember 
nagyon kert és nagyon sirt

A következő reggelen a néhány mérföld- 
nyíre fekvő tóban egy ismeretlen férfi holttestére 
bukkantak. A csavargó volt.

— Eíővigyázat. Ugy-e, az a kedves gyermek, a ki 
ott zongorázik, az ön leánykája ?

— Dehogy, nein is ismerem a kisasszonyt!

városi
a közel jövőben úgy is meg-

nyujt neki, hogy némi niel 
legyen.

! — No akkor bizony fölhagyhatna már vele az az
ostoba liba.

1899. jnlm« 22Torontál2 1899. j
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fekete, fehér és színes 45 krtól 14 írt 65 krig méterenként
— sima, csikós, kockázott, mintázott és damaszt stb. (mintegy 
240 különböző fajta és *2000 különböző szin és árnyalatban stb.)

Ruhák s blousokra a gyárból! Privát-fogyasztóknak 
póstabér-, vámmentesen s házhoz szállítva.

Minták postafordultával.
Svájczba kétszeres levélbélyeg ragasztandó

HHNBBBR6-SBLYB1
csak akkor valódi, ha közvetlen gyáraimból rendelik Magyar levelezés.

« HENNEBERG G. 6selyemgyarai Zürichben

éves, tüdövész. — Ferdinándi Mátyás, rk. nap­
számos, 54 éves, szivhiidés. — Dampfschütz 
Erzsébet, rk. 22 éves, cseléd, tüdövész. — Engel- 
dinger József, rk. 6 éves, vörheny.

— A trónörökös és a gmundeni cigányok.
A trónörökös tudvalevőleg nagyon szereti a 
cigányok játékát és rendes hallgatóik közé tar­
tozik. A napokban érdekes kalandja volt Gmun- 
denben a prímással, a ki nem tudott eljátszani 
egy operaáriát, melyet a trónörökös hallani kí­
vánt. A trónörökösnek eszébe jutott, hogy látott 
ö már hasonló jelenetet a torontálmegyei Ecskán, 
mikor az őszszel itt vadászott s minden gondol­
kodás nélkül odament a prímáshoz és elfőtyölte 
neki a darabot. Az megtanulta rögtön és 10 
perc múlva már az egész bandája játszotta.

magyar cigánynak a világ 
— szólt a főherceg és egy 

barna fiuknak.

MI lenne csoda Nagybecskereken ?
Ha a Bakics utca lakói tiltakoznának az utca ki­

kövezése ellen.

Ha valaki panaszt emelne a pénzügyigazgatóságnál, 
hogy kevés az adója.TÁVIRATOK. Ha dr. K. és L. I. urak karonfogva sétálnának a
nagyutcán.

A trónörökös házassága.
Ha S. ur panaszkodnék, hogy a váltókereseteket 

nem kézbesítik neki pontosan.Budapest, julius 22. (A „Toron tál“ 
ered. távirata.) Beavatott körök szerint 
annyira nevetséges a 
jesztett s folvton megismétlődő házassági 

nem is tartják érdemesnek a

„Ezt csinálja utána a 
bármiféle muzsikusa !“ 
ropogós százas bankót küldött a

— Elővásárlások a becskereki piacon. Tisztelt hir, hogy
cáfolásra.

trónörökösről ter- Ha az adókivetó bizottságnak éjjeli zenét és fáklyás­
menetet rendeznének. (Folytatjuk.)

Szerkesztői Üzenetek.urak a városházán! Csináljanak valamit, mert a 
helyzet tarthatatlan. A termelőktől, mielőtt a 

érnek s az árak felöl tájékozást szerez-
Jegyzőváiasztás Zsombolyán.

Zsombolya, julius 22. (A „Tor ont ál“ 
teleíontudósitása.) Községünkben ma ment 
végbe Foris József főszolgabíró tapinta­
tos vezetése mellett a jegyzőválasztás, 
mely alkalommal a volt helyettes jegyző: 
Stoífel János választatott meg.

A cár távirata.

Sz. K. A beküldött cikket ugyan nem hasz­
náltuk fel, de az illetékes hatóságnál jelentést 
tettünk, hogy ott megvizsgálják ez ügyet.

NI. J. NI—S. A közleményt nem adtuk ki s 
különösen azért, mert egy embert 
rovására méltóztatik dicsérni. Tessék elhinni, 
hogy van a Délvidéken még sok ilyen derék 
tanító.

piacra
hétnek, elkapkodják az árukat, melyeket az ismét 
eladóknak kiszolgáltatott közönség kétszeres áron 

megvásárolni. Az ismételadóké akénytelen
hatalom és a piac. Összeszedik a javát mindennek, 
ök csinálják az elövásárt és kora reggel rácsapnak 
a falusi árusítóra. Mikor megnyílik a tulajdon- 
képeni forgalom, a kofaasszonyságok beszerezték 
kosaraikat, igy várják a t. c. nagy publikumot, 
a mely az árucikkek javát, szebbjét vagy az 
előbbi hozzáférhetetlen, vagy az utóbbi méreg 
drága kézben találja. Megpróbálják a megmaradt 
áruk fölött a vásárt. Ha e közben uj eladó

többiek

Sz. J. A jövő héten kiadunk egyet-kettöt
Budapest, julius 22. (A „Tor ont ál“

eredeti távirata) Párisból jelentik: A köz- p. j. A közleményt ma postára tettük,
társasági lapok csodálkoznak azon az ^ y g Pompás dolog, de be fogja látni, hogy 
üdvözlő táviraton, melyet állítólag Miklós éppen nem nekünk való. Üdv! 
cár intézett Bonaparte Lajoshoz és kétségbe Kiváncsi. Egy ötödrészét sem közölhetjük,
vonják a hitelességét. A bonapartista Petit
Caporal nagy jelentőseget tulajdonit a X. y. z. A szalmaözvegység nem minden­
táviratnak és azt mondja, hogy ez bizonyítja, ! kinek vaIó. 

egy-két krajcárt ráígérnek, nyomban kifizetik, , mikép Franciaország viszonya némiképpen 
mire az alkudozó felek magukhoz térnek már , feszült.

belőlük.

érkezik, vagy olyanra talál a közönség, a mi 
az ismételadók éles szemét kikerülte, neki esnek,

Zs. Levél ment. Udv !

kikapják az eladó kosarából, a vevő kezéből,

D. ur helyben. Ön téved. A férjnek nincs 
I joga kemény bírálatot mondani, ha 

nem sikerült. A többség más nézetben van, de 
, mi hajlandók vagyunk ezt századvégi kinövés- 
| nek minősíteni.

Lantos. Tehát még mindig! Elriasztó pél-

a vacsora
két serral odább ugyanannyi vagy több hatossal j 
drágábban kínálják ugyanazt a portékát. Ha i 
azután a jámbor publikum szerény észrevételt j 
talál kockáztatni erre az eljárásra, no van akkor j 
mit hallgatni. Az egész kofakar kontrája mellett j 
nyelvel vele az érdemes asszonyság, legyen az, 
akivel szembe áll, úri hölgy, vagy szakácsnő, j 
A piacra köztudomás szerint maguk a házi- j 
asszonyok és a házikisasszonyok szoktak eljárni, i 
azoknak kell eltűrni a nyilvános szidalmazást. — I 
Hiszen nagyon mulatságos Angot asszony és 
társasága, de csak operettben és nem a becskereki 
piacon. Száz szónak is egy a vége. Kérünk sza­
bályrendeletet. Ne csak a közönség folytonos 
rendszabályozását forszírozzák, hanem közben- 
kozben érdekeit is védelmezzék.

A szerb állapotok.

Budapest, julius 22. (A „Tor ont ál“ 
eredeti távirata.) Belgáidból jelentik, hogy 
a rögtöni télő bíróság e hó 25-én kezdi meg
működését, A vádlottak száma összesen 26. j dául közöljük a következő sorokat:

Meleg napok járnak, kelnek,
Nyoma sincs a hűvös szelnek.

Versére egyébként csak azt üzenhetjük,
Népitélet.

Budapest, julius 22. (A „Torontál“ 
eredeti távirata.) New-Yorkból jelentik: 
Louisiana állam egy kis falujában Hodges 

összeveszett egy olaszszal, a ki őt 
vadászfegyverével lelőtte. A 
lakosság erre az olaszt és több barátját 

. felakasztotta a közeli fákra.

!

. ! hogy:
Ily dalok nekünk nem keltnek.

f

Tómtól érteise és indulásaorvos
felbőszült

Nagy-Becskerekre, illetve Nagy-Becskerekről.

Érvényes 1899, májas hó 1-től.

Budapesti gabonatőzsde.
Budapest, 1899. julius 22.

A készáruüzlet hivatalos árjegyzései:

Érkezik:
a) a nagybecskerek-bégaparti (thév.) pálya­

udvarra :
I Temesvár felöl: délelőtt 11.38, délután 6.36, éjjel 10.29- 
! Pancsova felől : délelőtt 10.33, délután 5.58.
1 Zsombolya, Alibunár és Versecz felől: reggel 8.49,

éjjel 10.29.
Zsombolya felöl: (keskenyvágányu pályaudvar) dél­

előtt 10.45, este 6.27, éjjel 10-21.
Csesztelek felől: reggel 6.24, (csak minden kedden, 

pénteken és vasárnap.)

b) a nagybecskereki (nknbvt) pályaudvarra: 
Budapest, Nagy-Kikinda felöl: reggel 7.52, délután 4.46. 

éjjel 10.22.

— Az anyakönyvi hivatalból. A nagybecskereki
következő ;anyakönyvi hivatalban legújabban 

bejelentések történtek:
Házasság: Mester István ev. ref., híva- i 

talszolga és Gfyergyov Katalin rk. — Magyarov i 
Vitályos gk., napszámos és Gyukity Ilona gk.
— Pulai József rk., béres és Tóth-Pál Róza rk. — 
Mibalek Vencel rk., vasöntö és Szaszura Kata- ! 
lin rk. — Matejovszki Ferenc rk., karmester és 1 
Hornung Mária gk.

Született: Grill István, rk. napszámos, 
leánya. — Nyerov Gafia, gk., leánya. — Tyirity ; 
György, gk. napszámos, fia. — Florin Elek, gk. 
földmives, fia. — Feketics Imre, rk. kömives, 
leánya. — Gojkov Lázár, gk. földmives, fia. — i 
Koncsek György, rk. napszámos, leánya.
Tóth András, rk. kocsis, leánya. — Bier Péter, ' ! 
rk. cipész, leánya. — Schönborn Károly, ág. ev. j 
fonómester, fia. — Budai Pál, rk. földmives, fia. ;
— Prókay Sándor, rk. kormányos, leánya.

100 kilogr.m 100 kilogr. i 01 
ára I 2

írttól I írtig ! *“
áraBúza

írttól I írtig

ó I 76 : 9.10 ! 9-20 , 80 ! 9.45 j 9.55
76 ! 9.10 j 9 20 I 80 ! 9.45 ! 9.50
76 ! 8.95 9.05 80! 9.35 ' 9 45
76 i 9.05 9.10 80 —— .—

Bánsági
Tiszavidéki
Pestvidéki
Bácskai
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másnemű Indul:
a) a nagybecskerek-bégaparti (thév.) pálya­

udvarról :
Temesvár felé: éjjel 3.00, délelőtt 10.00, délután 4.31, 
Pancsova felé: reggel 8.02, este 6,20.
Alibunár és Zsombolya felé: reggel 3.00, délután 4.31, 
Versecz felé: reggel 6,15, délután 4.31.
Zsombolya felé: (keskenyvágányu pályaudvar) reg­

gel 5.05, délután 2.00, este 7.05.
Csesztelek felé: éjjel 2.50 (csak minden kedden, pénte­

ken és vasárnap.)
b) a nagybecskereki (nknbvt) pályaudvarról: 

Budapest, Nagy-Kikinda felé: reggel 6.45, délelőtt 11.49,
este 7 05.

Határidő üzlet.
Háromszéky András, rk. csendörörmester, fia. — i Budapest, julius ~2. (A nagybecskere 1
Rommer Ferenc, rk. fömolnár, leánya. — Vakar Lloyd-társulat távirata.) Búzában az árak 
István, gk. napszámos, fia. — Kenderest Sándor, 15 brral estek. Köttetett: 
rk. hivatalszolga, leánya. — Kutri Erzsébet, rk. yuza októberre 
cseléd, leánya. - Mihajlov liládén, gk. nap j októberre ", ". .
számos, leanya. \ n ,,

Meghalt: Reitenbach József, rk. 32 éves, í ^ab októberre 
téglamester, szívbaj. — Csorba József, rk. bér j Tengeri júliusra . 
kocsis, 60 éves, szivhüdés. — Annau Magdolna, • Tengeri augusztusra . 
rk. 3 éves, napszurásd — Milesin Axentia, gk. ; Tengeri 1900 májusra .
1 éves, bélhurut. — Fuchs Sándor, izr. vállal- . 
kozó, 46 éves, tüdövész. Nikels Rozália, rk. j 
3 éves, toroklob. — Szübicsin Milánné, gk. 28 ;

8T4— 8.15 
6 52— 6 53 
5 40— 5 41 
4-70— 4 7 L 
4.68— 4.69

12 05 —12T 0Repce augusztusra . •
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ápril hó 5-én foganatosított kielégít^ 
végrehajtás utján lefoglalt és 935 'fj.^ 
becsült lovak, tehén, borjú, tégla, fegVve 
és bolti cikkből álló ingóságok nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az antalfalvi kir 
járásbíróság 1899. évi V. 707. szárúu vév. 
zése folytán 600 frt tőkekövetelés, enni 
1898. évi február hó 6-ik napjától já1Y; 
kamatai, V3% váltódij és eddig össze.

57 frt 23 krban biróilag már megállj 
pitott költségek erejéig Ozorán alperesek 
lakásán leendő eszközlésére 1891. évi 
augusztus hó 3 napjának délelőtti 
Órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881 
évi LX. t.-c. 107. és 108. §-a értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérő­
nek becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi LX t.-c. 102. 
§. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Antalfalván, 
hó 17-ik napján.

helye is. A szállítandó öltönyök alakja és ké­
szítési módja lehetőleg azonos legyen az eddig 
szállított öltönyökével, melyek szertárainkban 
megtekinthetők.

Esetleg i’y mintaöltöny megküldése, mely­
hez tartozik 1 drb zubbony, 1 drb nadrág, 1 
drb sapka, az 
lefizetése mellett Budapest nyugati szertárunk­
nál kérelmezhető.

Minden ajánlat tevőről feltételeztetik, hogy 
a jelen pályázati hirdetményben felsorolt feltéte­
leket ismeri és hogy azokat magára nézve kö­
telezőkig elfogadja. Végül a m. kir. államvasutak 
lentartja magának azon jogot, hogy ha a szállí­
tás folyama alatt megállapittatik, hogy az öltö­
nyök nem az ajánlattal clümutaíott mintának 
megfelelő minőségben és alakban szállíttatnak 
és hogy azok nem az ajánlatban megjelölt honi 
gyárban készíttettek, ez esetben az illető céget, 
további szállítás alól egyoldalulag azonnal felment­
hesse és ezen kívül az utóbb említett eset beáí 
tán ál a részére eladott öltönyökért befolyt összeg 
20%-át birságképen visszatarthassa.

Budapest, 1899. Julius 7-én.

VASUT-UGYEK.
Magy. kir. államvasutak.82978/99. sz.-hoz.

Pályázati hirdetmény.
A magy. kir. államvasutak igazgatósága a 

jövő 1900. évben, esetleg 3 éven át szükséges 
fém-, acél- és vasnenüi-anyagok szállításának bizto­
sítást óhajtván, eziránt nyilvános pályázatot hirdet. 

Az ajánlatok legkésőbb folyó évi 
usztus hó 8-nak déli 12 óráig be­

érte járó 2 frt 70 kr. előzetes

aug
térj esztendők, a bánatpénz pedig folyó év augusz­
tus hó 7-én déli 12 óráig beküldendő.

A pályázatra vonatkozó részletezett felté­
telek, a mennyiségek, úgyszintén a különleges 
szállítási feltételek a magy. kir. államvasutak 
anyag- és leltár-beszerzési szakosztályánál (Buda­
pest, Andrássy-ut 73.) megtekinthetők.

Budapest, 1899. július hóban.

sen

7,11

Az igazgatóság.

Magy. kir. államvasutak.91.688/99. számhoz.

Pályázati hirdetmény
munkás kék öltönyök szállításának biztosítása 

tárgyában.
A magyar kir. államvasutak mühelyi, fütö- 

házi és egyéb munkásai által szükségelt kék 
öltönyök megszerzésének megkönnyítése érde­
kében szándékozik alulírott igazgatóság ily 
munkás kék öltönyök szállítását következő fel­
tételek mellett nyilvános pályázat utján biztosítani.

1. A szállítandó kék öltönyök kizárólag 
belföldi gyárakban hazai anyagból és hazai ! 
munkások igénybe vételével készítendők. Az 
öltönyök többféle nagyságban, a jelen pályázati 
hirdetmény alapján hozzánk benyújtandó ajánlattal 
egyidejűleg elömutatandó minta öltönynek teljesen 
megfelelő minőségben és alakban a m. kir. állam­
vasutak azon szertáraiba becsomagolt állapotban 
szállitandók, a melyek az öltönyök szállításának 
átruházása alkalmával céggel közöltetni fognak.

2. A szállított kék öltönyök bizományba 
való átvételét, kezelését és gondos raktározását 
az államvasutak egyik alkalmas helyiségében a 
kijelölt szertári közegek fogják eszközölni, kik 
az öltönyöknek az említett munkások között 
előre megállapított egység árak és készpénz- 
fizetés mellett történő eladását is közvetíteni 
fogják.

Az igazgatóság. 
(Utánnyomás nem dijazlatik.)

t .SbSnaáSh l«auM>B2.A».t«aNI

Nyiíttér.*)
1899. évi juliuí

Minthogy a tavasz előrehaladásával csecsemőt, 
gyermeket és felnőttet egyaránt fenyeget a járvá­
nyok veszélye, ismét csak a minden alkalommal 
hálásan fogadott

Grcvki Szilárd,
kir. bírósági végrehajtó.

Torontálvármegye zsombolyai járás föszolgabírája.
„ MOHAI

ÁGHES-forrásnnk 7806. szám 1899. 6/14 - 3.1

vizének használatát ajánljuk. Egyrészt mert olcsó, 
igen kellemes és tiszta ivóvíz lévén, a tavaszi és 
nyári évszakokban kedvelt élvezetszerként szerepel, 
másrészt, mert dús szénsavtartalmánál fogva, speci­
fikus óvószer is a tiphus, cholera és a gyermekek 
tiphoid-szerü tavaszi-nyári hasmenése ellen. Ehhez 
még, hogy a csecsemőt is megvédi az ilyenkor na­
gyon veszélyes hurutos hátbántalmak ellen, mig szop- 
tatója e víz használata folytán nagyon kedvező 
öss etételü és bőséges tejet nyer. A már meglevő 
gyomor- és béihurutot gyermekeknél és felnőtteknél 
gyógyítja. Kellemesen hatván be szénsavánál fogva 
a gyomor és bél idegeire; a gyermekek lázas meg- 
betejjedeselnél pedig nélkülözhetetlen, hűtő, hugy- 
hajío és a szomjat csillapító hatásánál fogva.

—EE Kedvelt borviz. =—

A mohai Agnes-forrás
kezessége.

in e
I Lemond<ts folytan inog’tirésedéit és évi 
| 400 frt fizetés, 50* írt lakbér, valamint 50 
, forint fűtési át a lány nyal javadalmazott 
jczernyai községi segédjegyzöi állásra 
i ezennel pályázatot hirdetek, 
j bellii vorn mindazokat, kik ezen állást 
I elnyerni óhajtják, hogy képesítésüket, ed­

digi aikalmazasukat es ny elvisniere! iiket 
I igazoló okmányokkal felszerelt kérvén\ jj- 
j két hozzám folyó évi augusztus iió 6-ig 

heterjeszszék, mert a később érkezők figye 
lenibe nem vétetnek.

az

3. A kijelölt szertári közegek kötéleztetnek 
as eladott öltönyökért befolyt pénzösszegeket az 
öltönyöket szállító gyárosnak, illetőleg cégnek 
minden hó 2-ik napján megküldeni, továbbá az 
átvett és készletben levő öltönyök, valamint az 
eladott öltönyökért befolyt Összegek el és le­
számolását közvetlenül a szállító céggel meg­
ejteni, a m. kir. államvasutak minden hozzá­
járulása és minden felelőssége nélkül.

4. A kék öltönyöknek bizományba való 
átvétele, eladása, kezelése és leszámolása körül 
felmerülő összes teendők végzésének kárpótlására ! 
köteles az az öltönyöket szállító cég tiszteleti i 
dij fejében az illető szertári közegnek az eladott j 
öltönyökért befolyt pénzösszegnek 8°/„-át vagyis ! 
minden befolyt 100 frt után nyolc forintot át- í 
engedni, illetőleg jogában fog áilani az illető szer- ! 
tári közegnek, hogy magának a céget megillető > 
összeg elküldése alkalmával az elküldendő pénz 
összegnek 8 százalékot visszatarthasson.

5. A m. kir. államvasutak igazgatósága fen 
tartja magának a jogot arra nézve, hogy egy­
oldalulag megállapíthassa azon vonalakat és 
szertárakat, hova és mily mennyiségben szálli­
tandók lesznek a kék öltönyök.

Az öltönyöknek a m. kir. államvasutak saját 
vonalain való továbbítása önkezelésben fog tör 
ténni.

895—24.
A választási határidő a pályázat le­

járta után fog kitüzetni
Zsombolyán, 1899. évi Julius hó 20 án.

Fóris József,
főszolgabíró.

Főraktár:

Edeskuty L.
cs. és kir. udvari szállító 

P*TJDAJPEST, "V., Erzsébet-tér 8. 
Kapható minden «yógytárban, 

füszerkereskedésben er vendéglőben.
Alii)imán liázk. föszolgabiróságtól.

665 1.1482. házk. sz. 1899.

1 fi z i s.

Mun dm Dusán, mint a Dobrica községi 
280. házszámu Mundru-féle házközösség is­
meretlen tartózkodása családtagja ezennel 
felhivatik, hogy a házközösség megszün­
tetése céljából 1899. évi szeptember hó 
19-ik napjának délelőtti 8 órájára Dobrica 
községházához kitűzött tárgyaláson vagy 
személyesen jelenjen meg, vagy Novakov 
Milán dobricai lakost, mint a részére ki­
nevezett gondnokot, célszerű képviseletére 
utasítsa; ellenkező esetben pedig ezek 
elmulasztásának következményeit magának 
tulajdonítsa.

Kelt Alibunárott, 1899. évi július hó 
14 ik napján.

t gnäF
azon

syéves öakéntesi
16. Az öltönyöknek fentebb elősorolt fel­

tételek mellett való szállítása 1900. évi január 
hó 1 -töl kezdödöleg 3 következő évre vagyis 
1902. évi deczember hó 31-ig engedtetik meg.

Az ezen feltételek alapján munkás kék 1 
öltönyöket szállítani szándékozó cégek értesittet- | 
nek, hogy az erre vonatkozó egy koronás bé- j 
lyeggel ellátott, megfelelően lepecsételt ajánlató- | 
kát f. évi szeptember hó 6-án déli 12 
óráig a m. kir. államvasutak anyag és leltár 
beszerzési szakosztályánál (Budapest Andrássy-ut 
73. II. em. 43 ajtó sz. a.) benyújtandó vagy oda 
posta utján beküldendők ; úgyszintén mondott , 
időig a Budapest nyugati szertárba benyújtandók 
vagy posta utján beküldendő 1 darab minta 
öltöny, mely álland 1 drb zubbony, 1 drb nadrág 
és 1 sapkából és a minta öltöny készítéséhez 
felhasznált 1 méter kék vászon, mely szintén a 
cég pecsétjével ellátandó.

A mintaöltöny és az 1 méter vászon be­
küldése nélkül az illető ajánlat érdemleges tár­
gyalás alá vétetni r.em fog.

Az ajánlatba világosan kiirandók külön az 
egy teljes Öltönyre és külön az 1 db. nadrág,
1 drb zubbony, 1 drb sapkára vonatkozólag 
teendő egységárak ; továbbá az ajánlatban vilá­
gosan megjelölendő az öltönyök, valamint az 
esek készítéséhez felhasználandó vászon gyártási

legolcsóbban és legjobban
készíttetnek

Kolarits Nándor
első délmagyarországi egyenruházati intézetében

Temesvárt.

Napholz Lajos,
házk. tb. főszolgabíró.

(659—3.1)

Torontálvármegye perjámosi^ járás főszolga bírája.
*) Az 4579. szám 1899. 663—2.16 rovat alatt közűitekért nem vállal felelőséget a szerk.

Pályázati hirdetmény.
Lemondás folytán megüresedett és 

400 frt évi fizetéssel rendszeresített bo­
gár ősi községi segédjegyzöi állásra pályá­
zatot hirdetek.

Felhívom mindazokat, kik ezen állást 
elnyerni óhajtják, hogy felszerelt folya­
modványaikat folyó évi augusztus hó 20-ig 
hozzám adják be.

Perjámos, 1899. évi julius hó 18-án.
Gyertyánffy s. k.

főszolgabíró.

mm
Hirdetések.

609. végrh. szám 18 99. 667-1.1

Árverési hirdetmény.
, . Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a pancsovai kir. tör­
vényszék 1898. évi 3530. számú végzése 
következtében dr. Stassik 
képv* 
és t.

ügyvéd által
zse

600 frt s jár. erejéig 1898. évi j
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1899. julius 22. Torontál. o
lg. 9290. szám. 
M. o. 618. szám, 

ex. 1899.

5477. tlkvi szám 1899. 656---1.1 i 6838. szám 1899, 668 3.1
666—3.1 Árverési hirdetmény és árverési 

feltételek.
Pályázati hirdetmény.

Hirdetmén y Nyugdíjazás folytán megüresedett N 
Czerny a községi jegyzői és az esetleg 
megüresedendő segédjegyzői állásra ezennel 
pályázatot hirdetek és felhívom mindazo­
kat, a kik ezen állások valamelyikét el­
nyerni óhajtják, hogy képesítésüket iga- 

I zoló szabályszerűen felszerelt kérvényeiket 
hozzám folyó évi augusztus hó 17-ig beter­
jesszék, mert a később érkezők figyelembe 
nem vétetnek.

A jegyzői állással egybekötött fizetés 
és járandóság a következő :

a) készpénz fizetés 560 frt;
b) úti átalány 40 írt ;
c) 4 szoba, kamara és konyhából álló 

szabad lakás természetben, házi udvar és 
kert :

A nagyméltóságu földmivelésügyi m. kir. A nagybecskereki kir. törvényszék,
miniszter ur 1899. évi május hó 12 én kelt 32457. mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, I 
szánni leiratával a Berzava, Terézia, Versecz- i Viktoria takarék- és hiteliniévet i
paulisi, Moravicza és Rojga csatornákon fogana- ^ , . . .. , nv , ' V • :
tositandó meder-mélyitési és mindkét parti töltés végrehajtatnak Bugár Gligor r -écskai 
építési munkálatok végrehajtását engedélyezte. lakos végrehajtást szenvedő ellem 80 frt 

A felemlített és mintegy 254,058,57/100 tőkekövetelés s jár. iránti végrehajtási
medermélyitési, illetve yizalatti vezérárok ügyében az árverést elrendelte.

(cunette) kotrási és 476,049y3/ioo -t- szárazban Ennek folytán a nagybecskereki kir.
vcge7hető földműnk» Urios.taaa czehából az ö ék terU|etében levő K.-Ecska kozsé» 
1899. évi augusztus ho 21 ík napjának dél- , , .. , , ®
előtti 10 órájára alulírott igazgatóság hivatalos 100. sz. tjkvben 161. hrsz alat,,. felvett
helyiségében tartandó zárt ajánlati verseny- 112. öisz. ház 830 (Zböl heltelekkel, és 
tárgyalás hirdettetik. 1737. hrsz. a. felvett. 758 Q öl pótkert,

Versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a tehát a végrajtáson kivül álló társtulaj-
fentebbi munkának végrehajtására vonatkozó és dono8 Bugár Szima jutaléka is 430 frt
íiEföi*?kttiidÄÄ .árban, «99. évi augusztus M

a nevezett igazgatósághoz a kővetkező czim alatt 12-ik (tizenkeitßdik) HflpjánaK d. 6. 10 órájakor 
_Ajánlat a Berzava, Terézia, Versecz-paulisi, R.-Ecska községházánál inegtartandónyiívá- 
Moravicza és Rojga csatornák medermélyitési nos árverésen következő feltételek alatt 
és mindkét parti töltésépítési munkálataira“ annál f0ír eladás alá kerülni.
inkább igyekezzenek beadni mivel a későbben ° L Ha a megállapított kikiáltási áron 
érkezettek nem fognak figyelembe vetetni. ,

Az ajánlkozó köteles a vállalati összeg 5°/., át fe'lul -géretet senki sem tenne, az ávve-
készpénzben, vagy óvadékképes papírokban a | i'ésre kitűzött birtok szükség esetén a ki
társulat pénztárát képező temesi agrár takarék | kiáitási áron alul is el lesz adandó 
pénztárnál előlegesen letenni és az arról szóló 
eredeti pénztár letéti nyugtát ajánlatához csatolni.

E módon letett és bánatpénzül szolgáló 
óvadék az ajánlat elfogadása esetén a vállalati 
összeg 10 százalékára kiegészitendő, mely összeg 
biztosítékul szolgál.

Az ajánlat és annak mellékleteiül szolgáló 
ajánlati költségvetés ivenkint 50 kros bélyeggel 
látandó el.

rr*3

d) szabad fűtés és tüzelés tenné is
szerben :

e) 520 □ öl házi kert;
f) hivatalos szabad fuvar természetben ; 

az ujoncozásnál és a járáson ki
vül 3 frt napidij, a II. oszt. vasúti jegy, 
éjjelen át a szállásbér is ;

h) 63/4 hold szántóföld, valamint 3/4 
hold hereföld dij nélküli élvezete, mely 
földek jelenleg pénzbeli megváltás alatt 
állanak ;

d)

2. Árverezni kívánók tartoznak az
ingatlan kikiáltási árnak 10% át vagyis 43 
frtot készpénzben vagy az 1881. évi LX. 
t -c. 42. §. jelzett árfolyammal számított s 
az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. 
a. kelt m. kir. ig m rendelet 8 §. jelölt 
ovadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, vagy az 
170 §. értelmében a bánatpénznek a bí­
róságnál történt előleges elhelyezéséről 
kiál ütött elismervényt át szolgáltatni.

Az árverési feltételek többi pontjai 
a hivatalos órák alatt ezen kir. törvény­
szék telekkönyvi irattárában s Román- 
Ecska község elöljáróságánál megtekint­
hetők.

k) szabad legeltetése (ló, szarvasmarba 
és juhnak,) mely megváltás alatt áll;

l) szabad fuvar fahozatalra Zsom­
bolyáról ; . ■1881 LX. t. c. m) a községházbeli, padlás, pince, 
istálló (ló, szarvasmarha és sertésnek), kút 
és kocsi szin ;

n) a magánmunkálatok után szabály- 
rendeleti leg megái lapított dijak.

Az ajánlatok felbontása az 1899. évi augusz­
tus hó 21-én délelőtti 10 órakor bizottságilag fog 
eszközöltetni, mely eljárásnál ajánlattévők jelen 
lehetnek.

Fenti határozattól eltérő vagy később ér­
kezett. ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Az el nem fogadott ajánlatokhoz csatolt 
letéti nyugták, illetve bánatpénzek az ajánlatok 
felett hozandó bizottsági határozat után vissza- 
adatnak

A segédjegyzö fizetése:
a) készpénzben 360 frt ;
b) fűtés természetben és lakás áta­

lányra 40 frt ;
c) hivatalos utazások alkalmával 2 frt 

napidij és fuvar.
A választás a pályázati határidő le­

telte után fog kitiizetni.
Zsombolyán. 1899. évi julius hó 18-án

Fóris József,
főszolgabíró.

Kelt Nagybecskereken, a kir. törvény 
szék, mint tlkönyvi hatóságnál, 1899. évi 
május hó 23 napján.

A szóban forgó műszaki művelet, általános 
és részletes feltételek a nevezett társulati igaz­
gatóságnál a rendes hivatalos órákban naponkint 
megtekinthetők.

Az ajánlati költségvetés nyomtatványa az 
igazgatóságnál megszerezhető.

Temesvár ott,

Dr. Selymessy,
kir. törvényszéki bíró.

' ■

1899. évi julius hó 21-ik

! I Nyári idény Ciliéi!napján.
A temes-bégavölgyi vizszab. társulat

igazg- lóság i.

Basahid község elöljáróságától.
Nagy-Becskerek rend. tan. város polgár 

mesterétől.
Női selyem-blúzok és ingek, nehéz tafota ji 

selyemből, leszállított áron.
Ezelőtt 12 forint, most csak 9 forint.— »■-----

| Napernyők, divatos derékszíjak és 
szíj csatok. Halcsont vállfiizök.

Csipkék, szalagok és himzísek.
Női-, gyermek- és férfi-harisnyák.

Fehér és színes férfi-ingek, gallérok és p 
kézelők. ; »

Börkeztyük 3 k. I. I frt 20 kr., í| | 

franczia I frt 60 kr,
Legflnofflabb mosható üöiMyÉ 1 frt 50 kr.

JÓNÁSZ BERTALAN,
divat- és rövidáru kereskedése

Nagybecskereken
Hunyady- (fő-) utcza.

2.

13116. kig. szám. 1819. 660-1.1653 -3 33072. szám 1899.

Ariejtési hirdetmény.Árverési hirdetmény.
Basahid község képviselőtestületének 

í. évi 19. számú határozata folytán ezennel 
közhírré tétetik, miszerint Basahid köz­
ség határán gyakorlatidé vadászati jog az 
1883 évi XX. t-cz. 3. §-a értelmében a 
legtöbbet Ígérőnek hat (6) egymásután 
következő évre és pedig 1899. évi október 
hó 10-töl 190ö. évi augusztus hó 1-ig ter­
jedő időtartamra nyilvános árverésen ki­
adatni fog.

Az árverés f. évi augusztus hó 24 én 
d e 8 érakor Basahid községházánál tar- 
tatik meg Bánatpénzül 35 frt az árverés 
megkezdése előtt fizetendő le

Egyéb feltételek naponta a hivatalos 
órákban a községi "jegyzői irodában meg 
tekinthetők.

Basaliidon, 1899. évi julius hó 18-án.
Szávics Szilárd.

jegyző.

►
Nagy-Becskerek város tanácsa részé­

ről közhírré tétetik, hogy a városház épüle­
tének külső meszelés! munkálatai folyó évi 
julius hó 2o-én délelőtti 9 órakor a város­
házi II ik tanácsnoki irodában tartandó 
nyilvános árlejtésen ki fognak adatni.

Zárt ajánlatok 50 kros bélyeggel és 
255 frt 41 kr. kikiáltási árnak megfelelő 
5°/ bánatpénzzel ellátva az áriejtés előtti 
nap délutáni 5 órájáig ugyancsak fenti 
irodában a hivatalos órák alatt beadhatók.

A költségvetés a hivatalos órák alatt 
szintén fent említett irodában betekinthető.

4
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(662—2.1) 5
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Nagy Becskerek, 1899. évi julius hó
18-án.

Bethlen-féle Dr. Perisics Zoltán
polgármester h.kövér CSEMEGE-JUHSAJT megrendelhető a

forasesti uradalom Intézőségénél, utolsó posta: 
K ossova, (Krassó-Szörénymegye.)

Egy kiló Bethlen-féle kövér csemege-juh­
sajt ára 80 kr. 5 kilós postacsomag franko kül­
detik és csomagolása díjmentes.

Eltartási utasítás. A sajt lehetőleg hűvös, 
nedves helyen tartandó és minden második napon 
egy 10°/0 sós vízbe mártott ruhával egyszer meg­
térülendő. Legyektől védendő.

Finom
gór 1890-es o-szilvoríum w

nagyban és kicsinyben szintén kapható.

Az intézöség 100 métermázsa

lemaBaaamaxsfmaat ;-ä:

Popov,
biró.

A.

iási piffírlta
az

Anna-bá
Hagy úri lakás.o 4

Ä szerb templom utcai 657. számú, jelenleg 
dr. Yiuczehidy Ernő ur által bérelt

házam *1®
égretett messet julius hó 29-én ||

tarlatik meg.
folyó év november hó l-től 

uw- IciacLó-
Ilaideg^er Ödön.

a lugosi vasúti állomáshoz bérmentesen szállítva 
ajánl 80 frtért. A temesvári állomáshoz bérmen­
tesen szállítva 85 frtért. A zsombolyai állomáshoz 
bérmentesen szállítva ICO frtért.

A mész árának előleges beküldésénél 2% en-
654—3.2
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KÉVEKÖTŐ ÁRATÓQÉRBK

ee“®

Mc Cormiok gyártmányú gépek bámulatos 
Gépeink nagy számban, a gazdák teljes megelégedésére

désben vannak.

tökéletességét,
ország minden részén mükö-az

Töroniái.

Seri Hitértij ' üS< Íí Sj % £' <óflt

<y Í3 «» Ja» >5

küldök utánvétellel egy naKV. 
finom hangverseny akkord ctte- 
rát i'< biliéi, tj ti ve 5, 25 húrral, igen 
finoman fényezve h elegánsán 
kiállítva, kényelmesen hangol* 
tathaló. esőd ás szép hangsai s a 
rajt való.játék egy óra alatt meg­
tanul ható. Kz a citcra döbb 
kéíannyibakerült. Fzaírjö11)^ j 

m lia* firszer i e hiányozzék egy 
családnál sem. Széjjel..diái**? tel” 
jesvn fölszerelve, legújabb isko­
lává I. kottatartóval, hangol ók és 
zlilékkel, kulcsosai, gyűrűvel ea 
dobozzal 3 billentyűs akkord
eitera csak 1«, frt (1 Irt 7.» kr.)
Portó és láda minden hangszerhez 

___ 1 korona. Naponkint érkeznek koszon» 
1&ÍÉM§ levelek. Ilsinger fötanito Klelnlobnung- 
eiterával nayyon meg van slégedve es engem 

önnek teljes elismerést nyilvánítsak.

pEteheS
kwN- -

.. -1
N-N-
V tg

bán (Stájerország) ezeket írja; Leítgeb Józset aÄiÄKSsasÄ
Heinr. Suhr, Neuenrade 59. (Németország.)

Számos kitüntetés és elismerő levél igazolja

655-2 25249. kig. szám 1899.

Pályázati hirdetmény.
Tordntálmegye antalfalvai járásához 

tartozó Ozora községi szülésznői állás 
megüresedett, arra ezennel pályázatot hir­
detek.

Ezen állással 90 írt évi fizetés. 2 öl 
tűzifa és szülési esetenként 1 írt látoga­
tási dij élvezete van egybekötve.

Felhívom pályázni óhajtókat, hogy 
oklevéllel felszerelt kérvényüket folyó évi 
augusztus hó 5 dik napjáig hozzám nyújt­
sák be.

Antalfitlván, 1899. évi július hó 18 ik
napján.

Főszolgabíró hív. távol ;

Dr. Kropf
szolgabiró-

A szépség
emelésére, tökéletesítésére és fen tartására legkitűnőbb, teljesen 

ártalmatlan, vegytiszta ea zsírmentes készítmény a

M a r g I t - C r* ó ni o.
Hatása meglepő’H-o■g Pár nap alatt, szüntet szeplöt. májfoltot, pörsenést.

» borátkát (mitesserj és minden más börbajt.
a ráncokat és himlőhelyeket, még koros

g egyéneknek is üde, bájos arcszint kölcsönöz.
5 Dr. Mosengeil én Metzger hírneves tanárok az arcon levő zr 

35 ráncokat másságé által tüntetik el. Erre kiválóan alkalmas a w
punként Margit-Crétnmel massi- g 

e rozzuk, nemcsak a szaplök, májfoltok és egyéb arctisztátlansá- — 
■e gok tűnnek el, hanoin a ráncok, himlöhelyek és egyéb íendeile- S.

neaaéeek, melyeket öregség, gondok, betegség stb. okoztak 
-O Óvszer a nap és szél befolyása ellen.
2 Nappal is használható. Nagy tégely I frt, kicsi 50 kr o 

Margit hölgypor GO kr Margit szappan 35 kr. £ 
Margit fogpép (Zahnpasta, 50 kr.

£ Rosetter hajregenerator. az ősz hajnak eredeti -•
® sziliét adja vissza. 1 frt. " 3

Hajs-ökitő, bármily hajat aranyszökére fest, 50 kr. 3

o
-M
cd

jd Margit-Crénm Ifa az arcú«: na

CD
a

O

a
5 és 1 frt.A —

30

Tanochin’n pomade, iegjohh hajápoló és növesztő. 5, 
* 35 és 50 kr.
q Világosvári Bohus bajuszpedrő, délceg, szép bajusz <S 
3 nevelésére, 25 és 35 kr.

FÖLDES ii ELEMEN

a.

25* 2o roArad, Deák Ferenc-utca 12.
í Bel és külhoni gyógyszerészi és bygienikus különlegességek, J 

kötszerek, toilette cikkek raktára.
Telefon 111 szánt.

Főraktár: Erős és Halász. Kellner József, Moszkovcsák ” 
gyógysz- Nagy becskereke n.

iíaktár minden gyógyszertárban.

X

o 3

»-
-
<544—10.5

3 frton felü i rendeimények hérmentve küldetnek.
70

a legújabb s legjobb MC CORMICK „NEW 4.“ fükaszálóqépet.

Még minden résztvett aratógépversenyen, ép úgy 1898. évi julius hó 11-én Hódmező­
vásárhelyen is a két első díjjal aranyérmekkel lett kitüntetve.

Mc C0RMICK
a világ legrégibb arató- és fűkaszáló gépgyára Chicagóban.

Magyarországi kizárólagos vezérképviselősége:
BUDAPESTEN MÜLLER és WE1SZ VI., Gyár-ntcza 66.

Ajánlják: a legmegbízhatóbb MC CORMICK „HUNGÁRIA» kévekötő arató-

1899. julius 22.

gépet, a legtökéletesebb MC CORMICK „DAISY“ marokrakó és

g ’ouh 
polgár 
a nen 
tudást 
a mi 
mik.Á Kőbányai Király-Sörlözo

részvénytársaság

Góliát-

MÄLÄTÄSÖRB
a legegészségesebb, fg

legtáplálóbb és legkellemesebb B 
üditő-ifal. B

Dr. Korányi és dr. Kéíly egyetemi tanár urak S
gyógycélokra is ajánlják és 

idegbajokban, vérszegénységnél, K 
emésztési zavaroknál, gyengeség- lg 
nél stb. kiváló sikerrel használ- m 

tátik. S

Kapható minden jobb 1 
füszerkereskedósben és Ü 

vendéglőben.
Óvakodjunk utánzásoktól, "WQ

427- 30 13
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Magyar Mezőgazdák Szövetkezeiének IVagybecskereki Fiókraktára Bégapart-
Ajánljuk: a legfontosabb védekező eszközöket a 

—= szőlőpusztitás megakadályozására a

V. Vermorel Villefrancha-í
Továbbá szavatolt elsőrendű minőségben:

gépolsjok, kocsi- és szerszámkenőcsök fertőzteleniiö 
és telitő szerek, gabona- és gyapjú-zsákok, kötél­
áruk, szalonna, zűr, kőszén, műtrágyák stb.Hß

8világhírű czég gyártmányait, melyek kizárólagos 
képviselői vagyunk Magyarországra. S miután silány 
utánzatok is vannak ily elnevezés alatt forgalmúban 
óva intjük a gazdaközönséget a beszerzésnél Prr» 
figyelemmel lenni.

*
Poughkefpsle, NcW-York, K 
Amerikai gépgyárosok 
fűkaszáló, marokrakó 1

és kévekötő aratógépeit, melyekről a legjobb bizo- j
nyitványok állnak rendelkezésünkre. Ekéket, gabona­
rostákat és minden egyéb gazdasági gépeket.

A V- Vermorel eredeti szölóvédekezó eszközei- — 
nek ismertetését és szövetkezeti „üzleti Értesítőnket“ 
kívánatra bérmentve megküldjük. (604a—20.20) ^

« Torontálmeflyei gazdasági egyesület titkári hivatalához 
Nyomatott Piait, Far. Pál kUdánál' Nagybeeskerök^ “
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azonnal tanulhat mindenki a 
kitűnőnek bizonyult tanulási 
készüléken. Esés kizárva!Kerékpározni

Csak elsőrendű kerék­
párokat tartok raktáron, 
melyek a világpiacon és 
szakemberek által legjobb 

minőségüeknek elismer­
tettek, u. m.: „Wafieii- 
ra<V% ,,Styriae% ,.llüli- 
cal-Premier“, „<íra- 
closa“ (láncnélküli, ki­
tűnő minőség) és „LlrUz- 

ner“.
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Novak J. C„Kerékpár-kellékek mlntlig raktáron. 
mtr Javító műhely, Nagy becskerek.

Tanítás naponta a versenypályán.
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Legjobbak a világon
és legkedveltebb
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